



भारतीय स्टेट बैंक

केंद्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, कॉरपोरेट केंद्र, मुंबई.

(फोन : 022-2282 0427; फैक्स : 022-2282 0411; ई-मेल : crpd@sbi.co.in)

भारतीय स्टेट बैंक में नियमित एवं संविदागत आधार पर विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों की भर्ती

विज्ञापन संख्या : सीआरपीडी/एससीओ/2017-18/02

- आवेदन का ऑनलाइन पंजीकरण शुरू होने की तारीख : 26.04.2017 से 12.05.2017 तक
- ऑनलाइन शुल्क का भुगतान : 26.04.2017 से 12.05.2017 तक
- ऑनलाइन आवेदन का प्रिंटआउट अनुलगनकों के साथ प्राप्त होने की अंतिम तिथि : 19.05.2017

भारतीय स्टेट बैंक, विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों के निम्नलिखित पदों पर नियुक्ति करने हेतु भारतीय नागरिकों से ऑन-लाइन आवेदन आमंत्रित करता है। उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे बैंक की वेबसाइट <https://www.sbi.co.in/careers/ongoing-recruitment.html> के माध्यम से ऑन-लाइन आवेदन करें।

कृपया ध्यान दें कि

- इस परियोजना के अंतर्गत एक उम्मीदवार एक से ज्यादा पदों के लिए आवेदन कर सकता / सकती है।
- आवेदन के पंजीकरण की प्रक्रिया तभी पूर्ण होगी जब शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि को या उससे पूर्व ऑनलाइन के माध्यम से बैंक में जमा करा दी गई हो।
- आवेदन करने से पहले, उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे यह सुनिश्चित करें कि वे पात्रता की तिथि को संबंधित पद हेतु पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। ऑन-लाइन परीक्षा के लिए प्रवेश दस्तावेजों के सत्यापन के बिना पूर्णतया अनंतिम होगा। उम्मीदवार द्वारा साक्षात्कार हेतु रिपोर्ट करने पर उनकी उम्मीदवारिता विवरणों/ दस्तावेजों के सत्यापन के अधधीन रहेगी।
- उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे विवरण और अद्यतन जानकारी के लिए बैंक की वेबसाइट www.statebankofindia.com या www.sbi.co.in देखें।

रिक्त-पदों का ब्योरा : नियमित पद

क्रम संख्या	पद	रिक्त-पद		31.12.2016 को आयु		31.12.2016 को न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता	31.12.2016 को योग्यता के बाद संबंधित पूर्णकालिक अनुभव (प्रशिक्षण एवं शिक्षण का अनुभव को छोड़कर)
		कुल	सामान्य	न्यूनतम	अधिकतम		
नियमित पद							
1	मुख्य प्रबंधक (कॉस्ट अकाउंटेंट)	1	1	30 वर्ष	45 वर्ष	मान्यताप्राप्त बोर्ड से सी.ए./आईसीडब्ल्यू। उन उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी जो सी.ए./आईसीडब्ल्यू से पूर्व मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/ संस्थान से बीटेक/बीई (सीएसई / आईटी)/ एमसीए/ एम.एस्सी (सीएस/ आईटी) हैं।	लागत/ प्रौद्योगिक परामर्शदाता/ लागत केंद्र लेखांकन के क्षेत्र में न्यूनतम 7 वर्षों का अनुभव। विशाल आईटी परियोजना जो बैंकिंग/ वित्तीय संस्थानों में अनुभव रखनेवाले उम्मीदवारों को प्राथमिकता दी जाएगी। आवश्यक कौशल : <ul style="list-style-type: none"> लागत केंद्र लेखांकन का अनुभव। विशाल आईटी रूपांतरण कार्य में कम से कम एक कार्यक्षेत्र का प्रमुख अनुभव। परियोजना प्रबंधन का विशेष कौशल (निपुणता) एवं परियोजना प्रबंधन मानकों की सराहना। व्यवसाय की जरूरतों का विश्लेषण करने की एवं व्यवसाय नमूनों की पहचान कर नमूने विकसित करने की क्षमता। विक्रेता प्रबंधन में कुशलता। व्यवसाय निर्णय मानदंडों की समझ।

संविदागत आधार पर पद (संविदा की अवधि 3 वर्ष है और बैंक के विकल्प पर इसे बढ़ाया जा सकता है)

क्रम संख्या	पद	रिक्त-पद		01.04.2017 को अधिकतम आयु	01.04.2017 को न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता	01.04.2017 को योग्यता के बाद संबंधित पूर्णकालिक अनुभव (प्रशिक्षण एवं शिक्षण का अनुभव को छोड़कर)
		कुल	सामान्य			
1	डिजिटल सिस्टम आर्किटेक्ट	2	2	40 वर्ष	सरकारी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/ संस्थान से कम्प्यूटर विज्ञान/ सूचना प्रौद्योगिकी/ इलेक्ट्रॉनिक्स या एमसीए/ एम.एस्सी (आईटी)/ एम.एस्सी (कम्प्यूटर विज्ञान) में इंजीनियरिंग स्नातक।	वेब आर्किटेक्ट और मोबाइल एप्लिकेशनों में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव। एप्लिकेशनों और इंफ्रास्ट्रक्चर का अच्छा ज्ञान। वरीयता : <ul style="list-style-type: none"> एन्टरप्राइज जावा, एक्सएमएल, एपीआई और संबंधित टेक्नोलॉजियों में गहरे अनुभव वाले उम्मीदवार। हाइब्रस, मेजेंटा, अडोब, ब्ल्यूमिक्स, वेबफ्रेम वर्क और अन्य डिजिटल प्लेटफॉर्मों का ज्ञान। ओमनी डिवाइस डेवलपमेंट, डेव ऑप्स, सतत एंटीग्रेसन, एजाइल के लिए विभिन्न ऑपेन सोर्स फ्रेमवर्क। विभिन्न टेक्नॉलाजी प्लेटफॉर्म, एलओटी, मशीन लर्निंग, चैटबोट्स, एआई। एन्टरप्राइज सर्विस बस, माइक्रोसर्विसेस, एपीआई गेटवे, एन्टरप्राइज फाइल मैनेजमेंट सिस्टम, एन्टरप्राइज डॉक्यूमेंट मैनेजमेंट सिस्टम, डिजाइन पैटर्न।
2	सिस्टम/बिजनेस एनैलिस्ट	2	2	40 वर्ष	कम्प्यूटर विज्ञान/ सूचना प्रौद्योगिकी/ इलेक्ट्रॉनिक्स या एमसीए/ एम.एस्सी (आईटी)/ एम.एस्सी (कम्प्यूटर विज्ञान) में इंजीनियरिंग स्नातक। साथ ही मान्यताप्राप्त संस्थान से प्रणाली/ वित्त प्रचालन या समकक्ष अर्हता।	आईटी बिजनेस एनैलिस्ट भूमिका में न्यूनतम 5 वर्षों का अनुभव। वित्तीय सेवाएं आईटी कैप्टिव संस्थानों, प्रोसेस इंजीनियरिंग विशेषज्ञता, व्यवसाय जरूरतों को समझकर उन्हें तकनीकी में रूपांतरित करने वाले उम्मीदवार।
3	एनैलिस्ट (एनैलिटिक्स)	2	2	35 वर्ष	सांख्यिकी शास्त्र में स्नातक या मान्यताप्राप्त संस्थान से समकक्ष अर्हता अधिमानतः भारतीय सांख्यिकी शास्त्र संस्थान से।	कार्यनीतिक आयोजना में डाटा मॉडेलिंग का 3 वर्षों का न्यूनतम अनुभव, व्यवसाय मॉडल विश्लेषण, प्रक्रिया डिजाइन, प्रणाली विश्लेषण आदि। उम्मीदवारों को बीएफएसआई में अनुभव।
4	वास एडमिनिस्ट्रेटर	1	1	40 वर्ष	सरकारी मान्यताप्राप्त विश्वविद्यालय/ संस्थान से कम्प्यूटर विज्ञान/ सूचना प्रौद्योगिकी/ इलेक्ट्रॉनिक्स या एम.एस्सी (आईटी/ कम्प्यूटर विज्ञान) में इंजीनियरिंग स्नातक। आईबीएम प्रमाणित वास एनडी प्रशासक (वास 8 या उच्च) अत्यावश्यक।	विशाल/ कॉम्प्लेक्स आईटी परियोजना कार्यान्वित करने का न्यूनतम 8 वर्षों का अनुभव जिसमें से न्यूनतम 5 वर्षों का अग्रेसर वास एनडी प्रशासक के रूप में वास एनडी, एचआईएस/ आईआईएस का व्यापक अनुभव। वरीयता : <ul style="list-style-type: none"> बीएफएसआई में समकक्ष अनुभवी उम्मीदवार। जे2ईई, एचआईएस वेब सर्वर, आईआईएस, वेबस्फियर एप्लिकेशन सर्वर नेटवर्क डेवलपमेंट, एसएसएल, एसओए से परिचित उम्मीदवार सेटिंग-अप, विशेष रूप देना और समस्याप्रधान

क्रम संख्या	पद	रिक्त-पद		01.04.2017 को अधिकतम आयु	01.04.2017 को न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता	01.04.2017 को योग्यता के बाद संबंधित पूर्णकालिक अनुभव (प्रशिक्षण एवं शिक्षण का अनुभव को छोड़कर)
		कुल	सामान्य			
4	वास एडमिनिस्ट्रेटर					<p>वास एनडी एवं एचआईएस/ आईआईएस (या अन्य वेब सर्वर) किसी भी ओएस में (उदा. डब्ल्यूआईएन, युनिक्स, लिनक्स, एचपी-युएक्स, एआईएक्स) युनिक्स प्रशासकीय कौशल। आईबीएम एमक्यू सर्वर, एक्सएमएल, एक्सएसएल और डब्ल्यूएसडीएल सेटिंग आदि से परिचित।</p> <ul style="list-style-type: none"> वेब और एप्लिकेशन सर्वर सेट करना, काम की रफ्तार के लिए बुनियादी संरचना और समस्याप्रधानता। बैक-अप/पुनःप्राप्ति आकार देना। परफार्मन्स ट्यूनिंग और ट्रबल शूटिंग। एप्लिकेशन सर्वर और वेब सर्वर से संबंधित सिक्स्युरिटी कान्फ़िग्युरेशन्स और सिक्स्युरिटी रिस्क्यू का निष्पत्तीपूर्ण अंत। डिजाइन/सहायता/समाधान की दृष्टि से व्यवसाय/संस्था, बैंक मानक, बुनियादी संरचना, आर्किटेक्चर और तकनीकी क्षेत्रसे संबंधित विषयों की कुछ जानकारी। जहां बहुकार्यप्रणाली का उच्च दर्जा एक साधारण बात है वहां काम करने में आराम लगना जरूरी है। आईबीएम वास प्रशासन में उन्नत प्रमाणपत्र। आईटी सिक्स्युरिटी क्षेत्र जैसे ओडब्ल्यूएसपी, सीईएच, सीआईएसएसपी आदि में प्रमाणपत्र।
5	यूएक्स डिजायनर	1	1	35 वर्ष	सरकारी मान्यतापत्र विश्वविद्यालय/संस्थान से कम्प्यूटर विज्ञान/सूचना प्राद्यौगिकी/इलेक्ट्रॉनिक्स या एम.एस्सी (आईटी/कम्प्यूटर विज्ञान) में इंजीनियरिंग स्नातक।	<p>यूक्स डिजाइन और डवलपमेंट में आईटी सेक्टर में न्यूनतम 4 वर्षों का अनुभव।</p> <p>वरीयता :</p> <ul style="list-style-type: none"> जावा स्क्रिप्ट, एचटीएमएल5, सीएसएस3, इलेस्ट्रेटर आदि भाषा मंच यानी सी# या जावा, पीएचपी आदि का अनुभव।
6	आईटी जोखिम प्रबंधक	2	2	40 वर्ष	सरकारी मान्यतापत्र विश्वविद्यालय/संस्थान से बी.ई./बी.टेक/एम.ई./एम.टेक/एमसीए। सीआईएसए या सीआईएसएम या सीआईएसएसपी प्रमाणपत्र आवश्यक। इन्स्टिट्यूट ऑफ रिस्क मैनेजमेंट (आईआरएम) से जोखिम प्रबंधक के कोर्स के साथ स्नातक।	<p>आईटी व्यवसाय/उद्योग में न्यूनतम 8 वर्षों का अनुभव जिसमें से न्यूनतम 5 वर्षों का व्यापक जोखिम प्रबंधन का अनुभव प्रोफाइल।</p> <p>वरीयता :</p> <ul style="list-style-type: none"> पहचान, विश्लेषण, जोखिम न्यूनीकरण, रिपोर्टिंग, जागरूकता, घटना प्रबंधन और प्रतिसाद, जीआरसी, लेखा परीक्षा और अनुपालन के साथ उम्मीदवारों को सभी क्षेत्र में विशेष ज्ञान चाहिए। व्यवसाय एवं आईटी प्रक्रिया, बीसीपी/डीआर, परियोजना आदि और उसके लिए उचित जोखिम घटाने की योजना। व्यावसायिक जोखिम/सुरक्षा प्रमाणीकरण (जैसे सीआरआईएससी, सीआईएसएसपी, सीआईएसए, सीआईएसएम)। आईएसओ27001/2 व ज्ञान, एफएफआईसी और कोबिट सुसंगत सुरक्षा फ्रेमवर्क जरूरी। विंडो और बंधन परिस्थितियां, क्लाउट सर्वर प्रौद्योगिकी, नेटवर्क, फायरवाल की अच्छी जानकारी। आईडीएस/आईपीएस, डाटा हानि रोकना प्रणाली, विभिन्न एनक्रिप्शन प्रोटोकॉल।
7	डाटा वेयरहाउस आर्किटेक्ट	1	1	40 वर्ष	सरकारी मान्यतापत्र विश्वविद्यालय/संस्थान से बी.ई./बी.टेक/एम.ई./एम.टेक/एमसीए।	<p>आईटी क्षेत्र का न्यूनतम 8 वर्षों का अनुभव जिसमें से न्यूनतम 5 वर्षों का डाटा वेयरहाउस, हडुप फ्रेमवर्क और विशाल डाटा तकनीकी का अनुभव।</p> <p>ऐसे उम्मीदवार जिन्हें डाटा वेयरहाउसिंग संकल्पना, एंटरप्राइज परियोजना, ईटीएल, ओएलपी, जानकारी या बोध या व्यवसाय उद्दिष्ट या डाटास्तर आदि ज्ञात हो।</p>

संक्षिप्ताक्षर :

श्रेणी: अजा - अनुसूचित जाति, अजजा-अनुसूचित जनजाति, अपिव-अन्य पिछड़े वर्ग, शा.वि.-अशक्त व्यक्ति, ओएच-अस्थि बाधित, वीआई- दृष्टि बाधित, एचआई- श्रवण बाधित.

पद	संक्षिप्त में कार्य विवरण	
मुख्य प्रबंधक (कॉस्ट अकाउंटेंट)	<ul style="list-style-type: none"> जीआईटीसी में रूपरेखा (डिजाइन) और लागत केंद्र लेखांकन का कार्यान्वयन आईटी चार्ज बैंक नमूना की अग्रेसर तैयारी, वेंडरों के माध्यम से कार्यान्वयन और कार्यशालाओं के माध्यम से समाधान पूर्ति व्यवसाय मामलों का विश्लेषण में बढ़ावा, व्यवसाय रूपांतरण और निवेश वापसी का अध्ययन लागत नियंत्रण गुट के जरिये बैंक के अन्य विभागों के साथ समायोजन से संपूर्ण अभ्यास करना आईटी बजट का वास्तविक के साथ अध्ययन के पश्चात विश्लेषण करना और बैंक में आंतरिक कार्यान्वयन हेतु प्रस्ताव के लिए विश्लेषण करना आईटी लागत को इष्टतम बनाना बाजार के झुकाव का अध्ययन कर आंतरिक मार्केट के लिए प्रौद्योगिकी पर व्यय पहचानने में अग्रेसर रहना और उचित परामर्श देना बैंक की लागत और व्यय नियंत्रण हेतु कार्य नीति के अन्य पहल करने में अग्रेसर रहना विभिन्न आईटी पहलों या निवेशों की लाभ-अलाभ स्थिति जान लेना एक वर्ष में लागत लाभ विश्लेषण के न्यूनतम 3 कार्य नियंत्रण के लिए उचित मानकों के कार्यान्वयन तथा नियामक अनुपालन सुनिश्चित करना जोखिम प्रबंधन के लिए जवाबदार रहना. साथही आईटी सुरक्षा नीति नियामक निर्धारण का पालन करना 	बैंक द्वारा समय समय पर सौंपे गए अन्य कार्य
डिजिटल सिस्टम आर्किटेक्ट	<ul style="list-style-type: none"> अंकीय नेतृत्व के लिए अध्ययन, विश्लेषण और डिजाइन बिजनेस, डाटा एप्लिकेशन और तकनीकी निर्माण अंकीय नेतृत्व हेतु आर्किटेक्चर का ढाँचा तैयार करना अंकीय नेतृत्व के साथ अंकीय प्रस्ताव अंतरपृष्ठ तैयार करना व्यवसायी और आईटी स्टाफ को पार्टनर और वेंडरों से सहयोगी बनाकर व्यावसायिक तथा तकनीकी जरूरतें, ड्राइव आर्किटेक्चर और डिजाइन का पुनरीक्षण समाधान पूर्ति के लिए अच्छा निर्माण और डिजाइन करके प्रस्तावों का और वितरण योग्य सामान का पुनरीक्षण और सॉफ्टवेयर इंजीनियरिंग के अच्छे नमूनों को सुस्थापित करना विशिष्ट व्यवसाय आवश्यकताओं पर आधारित गहरी सॉल्यूशन आर्किटेक्चर क्षमता उपलब्ध कराना 	
सिस्टम/बिजनेस एनैलिस्ट	<ul style="list-style-type: none"> व्यावसायिक कार्य अध्ययन, जानकारी लेना और कार्य की मात्रा और फॉर्मेट का मूल्यांकन करना विभिन्न हितधारकों की जरूरतें समझना चालू और भावी-स्थिति व्यवसाय प्रक्रियों को पहचानना चालू प्रथाओं के अध्ययन से प्रणाली में सुधार लाना, सुधार का डिजाइन बनाना लागत नियंत्रण और प्रवीणता बढ़ाने के लिए अन्य कंपनियों, उद्यमों पर अनुसंधान करना जिसकी मदद से तुलना करके निष्पादन मार्गदर्शन और नए आयाम खुले. परियोजना माइलस्टोन, चरण, मूलतत्व को पहचान कर परियोजना जरूरतें समझकर परियोजना टीम बनाना, परियोजना बजट स्थापित करना कार्य देखकर परियोजना नियंत्रण करना, समस्या निकालना, प्रगति रिपोर्ट प्रकाशित करना, कृति निर्देशन करना अंकीय प्रस्तावों की व्यावसायिक जरूरतों को तकनीकी में बदलना वेंडरों को विकास के लिए मार्गदर्शन करना और अंकीय प्रस्तावों से संबंधित डिजाइन बनाना बाहरी स्रोतों को काम देना बाहरी स्रोत एजेंसियों में समन्वय रखना संबंधित हितधारकों को परामर्श देना और प्रभावशाली अनुवर्ती कार्रवाई करना 	
एनैलिस्ट (एनैलिटिक्स)	<ul style="list-style-type: none"> विभिन्न विश्लेषणात्मक अध्ययन के लिए डाटा उद्घरण डॅशबोर्ड और परस्पर सक्रिय रिपोर्ट्स की देखभाल एवं विकास ईडीडब्ल्यूपी और अन्य डाटा स्रोतों का समय पर डाटा अधिग्रहण व्यवसाय की गहवाई और अग्रसरता बनाने के लिए डाटा का विश्लेषण सांख्यिकी और अनुमानित मॉडल की कार्यवाही विश्लेषक मॉडल का विकास नियमित रूप से डाटा त्रुटि/फर्क जो विश्लेषण के दौरान पाया गया और बीयूज/सर्किल के साथ आपत्तीजनक रिपोर्ट 	

पद	संक्षिप्त में कार्य विवरण	
वास एडमिनिस्ट्रेटर	<ul style="list-style-type: none"> बहुकार्य मध्य साधनों से बने उत्पाद के साथ विशाल वास एनडी, आईएचएस बुनियादी संरचना को सहायता देना वास एनडी और आईएचएस (या अन्य वेबसर्वर) किसी भी ओएस के लिए सेटिंग-अप, ढांचा बदलना, और समस्याजनक स्थिति में समाधान ढूँढना (जैसे डब्ल्यूआईएन, युनिक्स, लिनक्स, एचपी-यूएक्स, एआईएक्स आदि) एसएसएल ढांचा सेट करना, लीड बैलन्सर, डीएमजीआर आदि, डिजिटल प्रमाणपत्रों का ढांचा बदलना जे2ईई, आईएचएस वेब सर्वर, वेबस्फियर, एप्लिकेशन सर्वर, एसएसएल, एसओए, युनिक्स शेल, पायथोन और पर्ल आदि सेट करना आईबीएम आईक्यू सर्वर, एक्सएमएल, एक्सएसएल और डब्ल्यूएसडीएल सेट करना। वेब और एप्लिकेशन सर्वर सेट करना। काम की रफ्तार, बुनियादी ढांचा और समस्या समाधान ब्रेक-अप/रिकवरी कान्फिग्युरेशन। परफार्मन्स ट्यूनिंग और एप्लिकेशन सर्वर और वेबसर्वर से जुड़े विभिन्न मामले सिक्युरिटी कान्फिग्युरेशन्स जो एप्लिकेशन सर्वर और वेबसर्वर स्तर पर जुड़े हैं और सिक्युरिटी कान्फिग्युरेशन्स और सिक्युरिटी रिब्यू का निष्पत्तीपूर्ण अंत 	बैंक द्वारा समय समय पर सौंपे गए अन्य कार्य
युएक्स डिजायनर	<ul style="list-style-type: none"> युएक्स डिजाइन में धीमा स्पर्धक/उद्योग उत्तम सेवा वायरफ्रेम वेबसाइट्स और मोबाइल ऑप ग्राहक के साथ मिलकर तथा आंतरिक डिजाइन और प्रोग्रामिंग टीम के साथ सम्पाशिवक आशय (तथ्य) कार्यक्रम प्रबंधन से वेबसाइट का विकास 	
आईटी रिस्क मैनेजर	<ul style="list-style-type: none"> डीबी नीति एवं मानक समग्र सुरक्षा, जोखिम और नियम पुनरीक्षण को सुनिश्चित करने के लिए जोखिम आधार पर वैधानिक है प्रक्रिया, तकनीकी, सायबर सुरक्षा, लेखा परीक्षा, कानूनी और नियामकों का अनुपालन जैसे आईटी जोखिम पहचानना प्रबंधक का उत्तरदायित्व है। व्यवसाय कार्य के साथ पैन संस्था की तरह जोखिम प्रबंधन प्रक्रिया प्रबंध के साथ चलाने की क्षमता उम्मीदवार में होनी चाहिए और वह जोखिम प्रबंधन का विशेषज्ञ होना आवश्यक है डिजाइन एंटरप्राइज के अनुसार आईटी जोखिम प्रबंधन प्लान डिजाइन करना और कार्यवाही के लिए सहायता करना। कंपनी में आईटी जोखिम पर ध्यान/नियंत्रण करना जोखिम विश्लेषण केवल सूचना प्रणाली, प्रोप्रायटरी एप्लिकेशन, व्यवसाय प्रक्रिया, आसपास के एप्लिकेशन, वास्तविक स्थितियां, तृतीय पक्ष सेवा प्रदाता, सूचना सुरक्षा जानकारी उपकरण और तंत्र पर सीमित नहीं है उसके साथ स्थापित नियम और कंपनी मानक के अनुसार व्यवसाय शुरू रखना और दुर्घटना रिकवरी क्षमता होना आवश्यक है जोखिम आधारित सुधार योजना विकसित करने हेतु जोखिम धारकों के साथ और उनकी कार्यवाही तथा पूर्णता के लिए जोखिम प्रबंधन पहल करने के लिए सहायता करना तकनीकी और आर्किटेक्चरल पुनरीक्षण, तकनीकी परियोजना, नया व्यवसाय परियोजना, नई व्यवसाय प्रक्रिया आदि के लिए मुख्य परियोजना और जोखिम केंद्रित स्रोत की भूमिका निभाना 	
डाटा वेयरहाउस आर्किटेक्ट	<ul style="list-style-type: none"> विशाल डाटा तकनीकी के साथ विभिन्न आर्किटेक्चर्स कार्यकलाप और पद्धतियों की जानकारी मेटाडाटा, परफार्मन्स प्रबंधन, डाटा गुणवत्ता, योजना विकास, मार्ट वि. डाटा वेयरहाउस मामले और अन्य की जानकारी डाटा मॉडेलिंग : डाटा मॉडल्स का डिजाइन और कार्यवाही इंटीग्रेशन और प्रेझेंटेशन डिपॉजिटरीज ईटीएल विकास : स्रोत प्रणाली से डाटा निकालना यानी ईटीएल, स्रोत डाटा लेते समय रूपांतरण आवश्यक जिससे स्रोत डाटा विश्लेषण के लिए उपलब्ध होता है और प्रेझेंटेशन डिपॉजिटरी में रूपांतरित करने और लोड करने में सहायता मिलती है एप्लिकेशन विकास ओएलएपी डिजाइन : डाटा वेयरहाउस ऑनलाइन विश्लेषणात्मक प्रक्रिया को मदद देती है (एचओएलएपी, एमओएलएपी या आरओएलएपी) सुनिश्चित करें कि प्रोग्राम अनुपालन हो और अपवाद के लिए उसको लचीलापन हो और उत्पाद स्वनियंत्रित हो 	

1. पात्रता मानदण्ड :

मुख्य प्रबंधक (कॉस्ट अकाउंटेंट) पद के लिए 31.12.2016 और 01.04.2017 संविदागत आधार के पदों के लिए को ऊपर दिये अनुसार, उम्मीदवार को पात्रता की कसौटी पूरी करनी होगी।

2. परिलब्धियाँ : नियमित पदों के लिए :

मुख्य प्रबंधक (कॉस्ट अकाउंटेंट) : वेतनमान: 50030-1460/4-55870-1650/2-59170

अधिकारी तदनुपुत्री ग्रेड के लिए यथा स्वीकार्य डीए, एचआरए, पीएफ, अंशदायी पेंशन फंड और अनुलाभों के लिए पात्र होंगे. समय-समय पर लागू नियमों के अनुसार प्रति वर्ष कुल परिलब्धियाँ लगभग ₹21.78 लाख होगी।

संविदात्मक पद : परिलब्धियाँ पैकेज (सीटीसी) में स्थायी और परिवर्तनशील घटक शामिल होंगे लेकिन उपयुक्त उम्मीदवार के लिए सीमितकारी घटक नहीं होंगे।

3. परिवीक्षा : बैंक के निर्देशानुसार/सक्षम प्राधिकारी द्वारा निर्धारित।

4. चयन प्रक्रिया :

नियमित और संविदात्मक पदों की चयन प्रक्रिया :

पद के लिए चयन, योग्यता सूची और साक्षात्कार के माध्यम से होगा।

पद के लिए चयन शॉर्टलिस्टिंग और साक्षात्कार द्वारा होगा।

उम्मीदवारों को संबंधित दस्तावेजों (जन्म तिथि, शैक्षिक योग्यता प्रमाण पत्र, अनुभव, चालू वेतन पर्ची, फॉर्म 16/आईटीआर(2016-17) और संक्षिप्त रिज्यूम के साथ-साथ विधिवत हस्ताक्षरित और चिपकाई गई अपनी हाल की फोटो के साथ आवेदन-पत्र की कंप्यूटर से तैयार मूल प्रति निम्नलिखित पते पर भेजें :

महा प्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, कॉरपोरेट सेन्टर, केंद्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, अटलांटा बिल्डिंग, तिसरी मंज़िल, प्लॉट क्र. 209, वीवीआर, ब्लॉक क्र. III, नरीमन पॉइन्ट, मुंबई - 400 021

यदि हमें ऑन-लाइन आवेदन समस्त आवश्यक दस्तावेजों के साथ दिनांक 19.05.2017 तक प्राप्त नहीं होते हैं तो ऐसी स्थिति में उनकी उम्मीदवारिता शॉर्टलिस्टिंग एवं साक्षात्कार हेतु विचार नहीं किया जाएगा।

आवेदन भेजने वाले लिफाफे पर पद का नाम..... लिखें।

साक्षात्कार : बैंक द्वारा यथा निर्धारित पर्याप्त संख्या में उम्मीदवारों को साक्षात्कार के लिए बुलाया जाएगा। साक्षात्कार के लिए पात्रता अंकों का निर्धारण बैंक द्वारा किया जाएगा।

मेरिट लिस्ट : क) चयन के लिए मेरिट लिस्ट केवल साक्षात्कार में प्राप्त अंकों के आधार पर अवरोही क्रम में तैयार की जाएगी। ख) यदि एक से अधिक उम्मीदवारों के अंक चयन सूची और प्रतीक्षा सूची दोनों में बराबर रहते हैं, तो ऐसे उम्मीदवारों को उनकी आयु के अवरोही क्रम से वरीयता दिया जाएगा।

5. नियुक्ति का स्थान : उम्मीदवारों को नवी मुंबई में नियुक्त किए जाने की संभावना है। बैंक की आवश्यकतानुसार किसी भी अन्य स्थान पर नियुक्त करने का अधिकार बैंक के पास सुरक्षित है।

6. आवेदन शुल्क और सूचना प्रभार (अप्रतिदेय)

सं.क्र.	श्रेणी	राशि (₹)
1.	अजा/अजजा/पीडब्ल्यूडी	₹ 100/- (सूचना प्रभार मात्र)
2.	सामान्य तथा ओबीसी	₹ 600/- (सूचना प्रभार सहित आवेदन शुल्क)

7. आवेदन कैसे करें :

(क) आवेदन पंजीकरण (ख) शुल्क का भुगतान (ग) फोटो और हस्ताक्षर स्कैन तथा अपलोड करना

बैंक की वेबसाइट <https://www.sbi.co.in/careers/ongoing-recruitment.html> देखें।

8. कदाचार के दोषी पाए गए उम्मीदवारों के विरुद्ध कार्रवाई : उम्मीदवारों को यह चेतावनी दी जाती है कि ऐसा कोई विवरण न दें/संलग्न न करें जो असत्य, जाली/बनावटी हो या आवेदनपत्र भरते समय किसी भी महत्वपूर्ण सूचना को न छिपाएँ।

9. सामान्य जानकारी :

(i) उम्मीदवारों को आवेदित पद के लिए अपनी पात्रता के बारे में स्वयं संतुष्ट होना चाहिए।

(ii) सरकारी/अर्ध-सरकारी कार्यालयों, राष्ट्रीयकृत बैंकों और वित्तीय संस्थाओं सहित सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में सेवारत उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि साक्षात्कार के समय अपने नियोक्ता का अनापत्ति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करें, ऐसा न करने पर उनकी उम्मीदवारिता पर विचार नहीं किया जाएगा और यात्रा भत्ता, यदि कोई हो, जो अन्यथा स्वीकार्य है, उसका भुगतान नहीं किया जाएगा।

(iii) चयन होने पर नियुक्ति के समय उम्मीदवारों को नियोक्ता से उचित कार्य-मुक्ति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना आवश्यक होगा।

(iv) उम्मीदवारों को उनके स्वयं के हित में सलाह दी जाती है कि अंतिम तिथि से काफी पहले ऑनलाइन आवेदन करें और अंतिम तिथि तक इंटरनेट न करें जिससे कि इंटरनेट पर भारी बोझ या वेबसाइट जाम होने के कारण वेबसाइट पर लॉग इन करने में डिस्कनेक्शन/असमर्थता/विफलता की संभावना से बचा जा सके।

(v) भारतीय स्टेट बैंक उपरोक्त कारणों से या अन्य दूसरे कारणों से, जो उसके नियंत्रण से परे हैं, उम्मीदवार द्वारा अंतिम तिथि के अंदर अपने आवेदन प्रस्तुत/सबमिट नहीं कर पाने की कोई जिम्मेदारी नहीं लेता है।

(vi) उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि सूचनाएं, अर्थात् कॉल लेटर/साक्षात्कार सूचना आदि प्राप्त करने के लिए अपने ई-मेल आईडी को सक्रिय रखें।

(vii) चयनित उम्मीदवार की नियुक्ति बैंक की आवश्यकता के अनुसार उन्हें चिकित्सा की दृष्टि से स्वस्थ घोषित करने के अध्यक्षीन रहेगी।

(viii) इस विज्ञापन तथा/अथवा इसके जवाब में प्राप्त हुए किसी आवेदन से उत्पन्न किसी भी दावे या विवाद के संबंध में कोई भी कानूनी कार्यवाही केवल मुंबई में ही शुरू की जा सकती है और केवल मुंबई स्थित न्यायालयों/अधिकरणों/मंचों को ही ऐसे दावों/विवादों का निपटान करने का एकमात्र और अनन्य अधिकार रहेगा।

10. दावा-त्याग :

(i) भर्ती के किसी भी चरण में यह पता चलने पर कि यह उम्मीदवार पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता/करती है और/या उसने कोई भी गलत/झूठी जानकारी प्रस्तुत की है या कोई भी तथ्य दबाया/दबाए हैं, तो उसकी उम्मीदवारिता रद्द कर दी जाएगी। अगर ये कमियां नियुक्ति के बाद भी पता चलती हैं, तो उसकी सेवाएं समाप्त की जा सकती हैं।

(ii) पात्रता, परीक्षा के संचालन, अन्य परीक्षाओं और चयन के संबंध में बैंक का निर्णय अंतिम और सभी उम्मीदवारों पर बाध्यकारी होगा। इस संबंध में बैंक द्वारा कोई भी अभ्यावेदन या पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।

11. घोषणाएं

इस प्रक्रिया से संबंधित आगे की सभी घोषणाएं/जानकारियाँ समय-समय पर केवल एसबीआई अधिकृत वेबसाइट www.sbi.co.in/ www.statebankofindia.com पर प्रकाशित/उपलब्ध कराई जाएगी।

मुंबई

दिनांक : 26.04.2017

किसी भी तरह की सिफारिश अयोग्यता मानी जाएगी.

महाप्रबंधक

(केंद्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग)

यह विज्ञापन बैंक की वेबसाइट <http://www.statebankofindia.com> या <http://www.sbi.co.in> पर भी उपलब्ध है।

प्रिंटिंग त्रुटि यदि कोई हो, के लिए बैंक जिम्मेदार नहीं है।